

# MERCEDES-BENZ

FRANTIŠEK JAKUBEC ML.  
FOTO: DAIMLER AG



## AMG Vision Gran Turismo

Ahoj ministranti, dnešní článek bude trochu záhadný, jako je někdy záhadný začátek školního roku (prostě je záhadou, jak je možné, že ty prázdniny tak rychle uběhly, že?). Článek je totiž o autě, které je a není. Které svět viděl a neviděl. Které můžete mít dokonce i vy, a přitom ho nikdo možná fyzicky nevlastní. Nebudu vás víc napínat a jdeme na to!



Automobil je pojmenovaný jako Mercedes-Benz AMG Vision Gran Turismo. Je to sice starší kousek (z roku 2013), ale o to více je dnes zajímavý. Možná některým z vás bude část názvu trochu povědomá... Ano, tento model vznikl pouze pro hru na PlayStationu – a to právě pro hru Gran Turismo 6.

Zvláštní je, že auto (tedy spíše jeho vizuál) pro hru vyvinula sama automobilka, a ne vývojáři (jak je obvyklé). Došlo k tomu díky Kazunori Yamauchimu, který hru původně vytvořil. Chtěl neobvykle oslavit její patnáctileté výročí, které bylo spojeno s vydáním šesté série této hry. Oslovil tedy velké automobilky, aby samy navrhly auta pro Gran Turismo 6, se kterými hráči mohou jezdit. Tak vznikl i model, o kterém si dnes čtete.

I když se jedná jen o koncept, výsledek je překrásný. Designéři se inspirovali modelem 300 SL z roku 1952 a na Vision Gran Turismo se vyřádili, protože nebyli svázaní skoro žádnými fyzikálními zákony. Mercedes je díky tomu samá „boule“ – jako by karoserie byla rozvlněná vysokou rychlostí. Vpředu je maska, která se skládá z led světla, jež mohou svítit v libovolných uskupeních (trochu mi to připomíná auto ze starého seriálu Knight Rider). Vzadu vás určitě zaujmou velmi netradiční světla, zejména červená linka, která protíná osm výfuků a celé auto opticky spojuje a „drží pohromadě“. Zadní přítlačné křídlo se vysouvá podle rychlosti.

Interiér vám rozhodně napoví, že se jedná o závodní auto. Je velmi strohý a najdete zde závodní volant, netradiční středový panel a přístrojovou desku umístěnou jako designový prvek nad volantem. V interiéru nepřehlédnete výdech vývodu vzduchu, který je designově ve stejném tvaru jako zadní výfuky.

Podle svých tvůrců má tento sportáček 5,5litrový osmiválec biturbo a výkon 577 koní (jen si představte, jak by muselo být dlouhé koňské spřežení, aby se mu vyrovnalo). Samozřejmostí jsou karbonkeramické kotouče brzd, které musí ubrzdit tohoto 1 385 kg vážícího mazlíka. Zrychlení z 0 na 100 km/h by mohlo být cca 3,6 s. Cena se odhaduje asi na 30 milionů korun.



Existuje reálný koncept tohoto Mercedesu, který bylo možné vidět na některých výstavách. Nicméně podle neověřených informací se jedna firma rozhodla postavit pět plně funkčních modelů a prý dva exempláře zůstanou v Evropě. Takže kdo ví, pokud Mercedes AMG Vision Gran Turismo nepotkáte na PlayStationu, možná ho opravdu jednou spatříte na silnici (a záhada tak bude vyřešena).

Přeji, drazí ministranti, rychlý start do nového školního roku.



Zdravím také ministranty od Panny Marie Sněžné a sv. Havla v Praze a také z Klášterce nad Ohraicemi a Ústí nad Labem, které jsem mohl pakkat při jejich službě u oltaře.